

ИЗДАНИЕ КОММУНИЗМА



Газета основана
в январе
1918 года

Орган Балаковского горкома КПСС
и городского Совета народных депутатов
Саратовской области

№ 86 (10042)

Среда, 29 мая 1985 года

Выходит четыре раза
в неделю

Цена 3 коп.

БРАТСКИЙ ПРИВЕТ делегации Западнословацкой области ЧССР! ДРУЖБА, ЗАВОЕВАННАЯ В БОЯХ

Как выдающееся политическое событие истории отметил советский народ все прогрессивное человечество 40-летие Победы над фашистской Германией.

В жестоких схватках с ненавистным врагом Советский Союз сыграл решающую роль в разгроме империалистических агрессоров, отстоял свою свободу и независимость, дело социализма, освободил народы Европы от фашистской тирании. Именно эти обстоятельства определяют историческое место победы советского народа в минувшей войне.

Прошло 40 лет с той поры, когда в Европе отгремели последние залпы орудий. 9 мая 1945 года. День Победы над гитлеровским фашизмом, чехословацкий народ считает самой крупной вехой современной истории. В этот день было завершено освобождение Чехословакии. В памяти народов Чехословакии навсегда останется та историческая пора, когда Советская Армия в результате молниеносной операции пришла на помощь воставившей Праге и закончила свой славный боевой путь во второй мировой войне в Европе.

В этот день была завершена и национально-освободительная борьба чехословацкого народа, к самым славным рубежам которой относятся Словацкое национальное восстание и майское восстание чешского народа.

Весна 1945 года была особенной. Это была весна нашей Победы. Еще шло наступление на всех фронтах, еще громылали, постепенно затихая, бои, когда вспыхнуло народное восстание в Праге и на призыв воставивших устремились от Дрездена и Берлина на юг советские танки, чтобы спасти чехословацкую столицу от разрушений, помочь изгнать врага.

В этих боях принимал участие 231 балаковец. Среди них — Герои Советского Союза П. И. Егоров, К. Г. Кузнецов, В. И. Мельников, Ф. П. Полянин, Я. В. Шишкин, кавалер трех орденов Славы И. Н. Соловьев, командующий 59-й армией генерал-полковник И. Т. Корovinков, И. Д. Дубинин, С. Ф. Груздов, В. А. Земсков, М. Д. Аленкина, Г. П. Шапошников, Л. Т. Шендаков, Л. М. Павлин и многие другие наши земляки.

Трудящиеся Чехословакии встречали советских бойцов цветами, песнями, горячими приветствиями. Это было прекрасное во всеобщее время. Гатлеровцы не сдвинули без боя ни одной позиции. И наш победный путь был отмечен многими потерями.

144000 советских воинов, в том числе 30 балаковцев, погибли, освобождая Чехословакию от немецко-фашистских захватчиков. Только в боях с немецко-фашистскими войсками за Трнавский район погибло 235 советских воинов. Имена 139 воинов до сих пор не известны.

Неоценимую помощь чехам и словакам в их национально-освободительной борьбе оказали героически советский народ, его славная армия. В этих боях крепло боевое содружество советских и чехословацких воинов. В совместных боях плечом к плечу с чехословацкими воинами и партизанами крепла и закалялась дружба народов Советского Союза и Чехословакии, складывалась наш братский союз.

За успехи в труде и активное участие трудящихся района Трнава в Словацком национальном восстании район награжден двумя орденами Труда, а город Трнава орденом Красной Звезды.

Благодаря верности ленинизму, пролетарскому интернационализму, братскому сотрудничеству с Советским Союзом и другими социалистическими государствами, чехословацкий народ, руководимый своей коммунистической партией, за годы послевоенного развития, особенно за последнее десятилетие, добился выдающихся успехов в политической, экономической и культурной жизни республики.

Определенных успехов в экономическом, социальном и культурном развитии добились и трудящиеся дружественного нам Трнавского района. Из аграрного отсталого района он превратился в район с развитой химической, автомобильной, машиностроительной промышленностью. В районе с помощью советских строителей построена крупнейшая в Чехословакии атомная электростанция в Ясловете Богунице.

Трудящиеся города Балаково 40-летие освобождения Советской Армией Чехословакии от немецко-фашистских захватчиков встретили в обстановке высокого трудового подъема, вызванного подготовкой и празднованием 40-летия Победы советского народа в Великой Отечественной войне.

В канун 40-летия Победы советского народа над немецко-фашистскими захватчиками 40 коллективов бригад, комплектов, смей, участков выполняли планы XI пятилетки. Среди них — комплекты помощников мастера ордена Трудового Красного Знамени производственного объедине-

ния «Химволокно» имени В. И. Ленина, возглавляемые В. В. Булановым и Ю. Н. Кадышниковым, бригада заточников ордена Трудового Красного Знамени завода имени Ф. Э. Дзержинского, возглавляемая делегатом XXVI съезда КПСС А. П. Чебаковой, комплексная бригада Промстрой ордена Ленина управления «Саратовгэсстрой», которой руководит Н. Н. Бокор.

Чувство законной гордости вызывает у советских людей постоянно крепнущая дружба и сотрудничество наших коммунистических партий, социалистических государств и народов, основой отношений которых являются неизменные принципы марксизма-ленинизма и социалистического интернационализма.

17 лет назад было положено начало братскому сотрудничеству трудящихся города Балаково и Трнавского района. Партийные, профсоюзные, молодежные коллективы трудящихся, руководствуясь принципами социалистического интернационализма, за эти годы активно развивали дружеские связи.

Если говорить о перспективном сотрудничестве между обществом советско-чехословацкой дружбы нашего города и Трнавским райкомом союза чехословацко-советской дружбы, то мы их видим в более широком участии наших организаций в развитии дружественных связей между предприятиями, учреждениями и учебными заведениями, в развитии культурного обмена.

На нашу долю выпала великая честь — своим трудом содействовать укреплению вечной и нерушимой дружбы между советским и чехословацким народами во имя мира на земле.

В. ЕРОШКИН,
председатель правления городской организации ОСЧД.
Герой Советского Союза, почетный гражданин города Трнава.

ЮБИЛЕЮ ПОСВЯЩАЕТСЯ

Клубом интернациональной дружбы химико-технологического техникума с 6 по 11 мая проведена неделя советско-чехословацкой дружбы, посвященная 40-летию освобождения Чехословакии и 25-летию образования Саратовского областного отделения ОСЧД.

Во все учебные заведения Трнавского района кидовны техникума направляли поздравления по случаю Дня породненных городов и 40-летия освобождения

ПРАВОФЛАНГОВЫЕ ПЯТИЛЕТКИ



Ударник коммунистического труда слесарь по изготовлению пружин для дизелей цеха № 5 завода имени Дзержинского А. М. Разин является одним из лучших труженников коллектива. В совершенстве владеющей профессией, он добивается весьма высокой выработки, что позволило ему первого марта досрочно выполнить пятилетнее задание.

На снимке: А. М. Разин.

Фото М. Бабенко.



НА ОСНОВЕ ПОЛИМЕРОВ

ГОМЕЛЬ. Более тысячи авторских свидетельств на изобретения имеют ученые Института механики металлополимерных систем Академии наук БССР, коллектив которого по итогам 1984 года удостоен переходящего Красного знамени ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ с занесением на Всесоюзную Доску почета на ВДНХ СССР.

Исследования института направлены на изучение свойств, возникающих при взаимодействии полимеров с металлами и их соединениями, силикатами, древесной. Результаты научных разработок явились основой создания и внедрения в народное хозяйство новых композиционных

материалов, технологических процессов их получения и переработки в конкретные изделия. Практическое использование разработок гомельских ученых на предприятиях химической, автомобильной, легкой, нефтяной и других отраслей промышленности страны обеспечило в 11-й пятилетке реальный экономический эффект в сумме 25,8 миллиона рублей.

Разработки гомельских ученых демонстрировались на международных и всесоюзных выставках и удостоены многих медалей и дипломов.

Восемьдесят километров стеклянных труб с полимерным покрытием и около трех тысяч штук фасонных частей к ним изготовлено за год на Гомельском стекольном заводе имени Ломоносова. Полуавтоматическая линия для их производства разработана и внедрена специалистами института. Эти трубы идут на предприятия легкой, пищевой и химической промышленности.

На снимке: готовая продукция перед отправкой потребителям.

Фото И. Юдаша

(Фотохроника ТАСС)



В ходе недели советско-чехословацкой дружбы учащиеся техникума узнали много нового о жизни братского миролюбивого народа, готового, как и наш советский народ, бороться за мир во всем мире, социальный прогресс и экономическое сотрудничество со всеми странами. Поняли, что дружба с таким народом будет на долгие годы, навсегда.

А. КАРАСЕВА,
председатель первичной организации ОСЧД химико-технологического техникума.



В городском комитете НК За бесхозяйственность — К О Т В Е Т У

Городской комитет народного контроля на очередном заседании рассмотрел вопросы, поднятые в статье «База преклонения», опубликованной в газете «Советская Россия» от 17 апреля 1985 года. В принятом постановлении городской комитет отметил, что приведенные факты неудовлетворительного состояния учета и хранения оборудования на базе дирекции строящейся Балаковской атомной электростанции имеют место. Проверкой, проведенной областным и городским комитетами народного контроля, установлено, что на отдельных участках базы оборудование разбросано, допускается его порча. Не полностью наведен порядок в хранении запорной арматуры.

При погрузочно-разгрузочных работах было разбито 85 изоляторов ИОС-110-600, отломан фланец чугунной задвижки диаметром 400 мм, повреждено три засматривателя ЗР-500. Ущерб, причиненный государству вследствие порчи указанного оборудования, составляет более 4 тысяч рублей.

Во время транспортировки и многократных погрузочно-разгрузочных работ пришли в негодность несколько тонн дефицитных медно-никелевых труб, которые были отгружены

предприятиями страны для комплектации конденсатора первой турбины К-1000 Балаковской АЭС. За несвоевременный возврат контейнеров из-под этих труб дирекция АЭС уплатила заводу-изготовителю штраф 427 тысяч рублей.

В декабре прошлого года разморожено отопление склада для хранения контрольно-измерительных приборов. В отдельных местах помещения протекает крыша, что приводит к порче дорогостоящего оборудования. В складах №№ 1—3 не наведен должный порядок.

Территория базы не полностью очищена от мусора и упаковочной тары, не сделано охранное освещение и внутреннее ограждение протяженностью 300 погонных метров. База имеет крайне ограниченную площадь, что не позволяет правильно складировать и хранить оборудование. Бытовые помещения базы находятся в антисанитарном состоянии.

На базе большая текучесть кадров, которая не снижается.

Группа народного контроля дирекции строящейся атомной станции в феврале 1985 года указывала руководству станции на наличие серьезных недостатков в учете и хранении оборудования, находящегося на базе. Однако ди-

ректором АЭС т. Масловым, его заместителем по капитальному строительству т. Киреевым и начальником отдела оборудования т. Ласкиным не было принято достаточных мер по наведению порядка. Приказ по материалам проверки группы НК не издан.

За неудовлетворительную организацию сохранности учета оборудования городской комитет народного контроля объявил директору строящейся АЭС т. Маслову В. Е. выговор.

За отсутствие надлежащего порядка на базе оборудования, принятые меры по предотвращению порчи городской комитет НК объявил заместителю директора по капитальному строительству АЭС т. Кирееву Г. С. строгий выговор.

Городской комитет народного контроля принял к сведению заявления тт. Маслова, Киреева и Ласкина, что в настоящее время для наведения порядка на базе оборудования разработаны и утверждены мероприятия, и в ходе проверки принят ряд мер по устранению выявленных недостатков.

Группе народного контроля строящейся АЭС рекомендовано не реже одного раза в квартал заслушивать на своих заседаниях отчеты ответственных работников станции о складировании и хранении оборудования на базе.



Активно работают в завершающем году пятилетки народные контролеры Жилстроя. В арсенале форм и методов работы дозорных — рейды и проверки, отчеты хозяйственников и сотрудничество с комсомольскими «проектористами».

На снимке: член головной группы народного контроля О. И. Сушляк, председатель комитета НК Жилстроя Н. П. Сачков (в центре) и главный бухгалтер управления В. И. Дранеза утверждают план проведения очередного рейда. Фото В. Трипольского.

После критики

В «Огнях коммунизма» от 27 марта с. г. была опубликована критическая статья Г. Мяннева «Замороженные тонны», в которой приводились примеры бесхозяйственного отношения к народному долгу на производственно-заготовительном предприятии вторичного сырья треста «Приволжсквторсырье».

Редакция получила ответ от нового директора предприятия Г. П.

Конкретно, по-деловому

Захаренко, в котором он сообщает, что критическое выступление газеты обсуждено на общем собрании коллектива, критика признана справедливой и своевременной. В настоящее время разработаны мероприятия по устранению отмеченных в статье недостатков и улучшению заготовки вторичного сырья от промышленных предприятий и населения города.

Г. П. Захаренко сообщает, что план заготовки вторичного сырья в первом квартале выполнен на 102,4 процента. Составлена дефектная ведомость на ремонт размороженных труб в приемном пункте-магазине «Стимул», расположенном по улице им. Комарова. Сортируется и отправляется потребителям макулатура и стеклобой, находящиеся на территории предприятия. В апреле отправлено 20 вагонов вторичного сырья.

ГРАДУСЫ ЗЛА

Рейд «Огней коммунизма»

Многим жителям 46 микрорайона хорошо известен этот продовольственный магазин, расположенный на первом этаже жилого дома. Сюда спешат со всех концов города. Еще залогом до открытия здесь толпятся мужчины, с нетерпением ожидая, когда же стрелки часов покажут цифру восемь и можно будет приобрести «заветную». Чего-чего, а «есть» тут в достаточном количестве. Купив бутылку яблочного, кто торопится домой, кто... на работу, а кто распивает ее тут же, рядом, под кустом или в ближайшем подъезде дома. После выливки одних тянет на «подвиги», и в результате — выбитые стекла, других — еще «сообразить» по второй, и они спешно выворачивают карманы, выгребая оставшуюся мелочь... Пьяная компания в подъезде ведет себя хамски, развязно. Много неприятностей доставляют выпивохи жителям дома № 32 по ул. им. Шевченко, где расположен этот магазин.

Поэтому не случайно свой рейд мы начали именно с магазина № 18 ОРСа судоремонтного завода.

Уже ровно в восемь утра у магазина толпа. Кто же эти люди и что привело их в столь ранний час в магазин? Этот вопрос

мы адресовали каждому покупателю. И вот что выяснилось. Почти все они пришли за бутылкой. Один ушел в отпуск и теперь решил «спрыснуть», другой — в отгуле. Есть среди них и такие, как, например, бульдозерист районного объединения сельхозхимии А. Грицинин, который спешил на работу, да вот по пути завернул сюда. В восемь часов у А. Грицинина начинается рабочий день, но увя... он еще на пути к своему предприятию.

Невольно возникает вопрос: как на предприятия относятся к таким явлениям, как опоздание, пьянство? Потом мы побываем в райсельхозхимии и встретимся с начальником мастерских, исполняющим обязанности председателя профкома В. Н. Рубиновым и медсестрой этого учреждения Н. М. Фаденко. И вот какой факт мы обнаружили: трактористы и бульдозеристы в настоящее время перед началом работы не проходят медицинский осмотр.

— Раньше проходили все: и шоферы и трактористы, — говорит Н. М. Фаденко. — Сейчас только шоферы.

— Значит, на трактор можно сесть «под хмельком»? — интересуемся у В. Н. Рубинова.

— Видите ли, мы отправляем их в поле,

Странная логика. Значит, в поле можно работать и пьяным?

Неудивительно, что именно работники этого предприятия, где к пьянству относится столь снисходительно, являются частыми «гостями» медицинской вытрезвительной.

Надо отметить, что в питетных источниках в 46 микрорайоне нет недостатка. Буквально в нескольких десятках метров от магазина № 18 расположены еще два, в которых также продается спиртное.

Привлекает вид магазина «Овоши — фрукты». Сколько радужных надежд было связано с его открытием! Давайте заглянем в него. Увы... Ни овощей, ни фруктов здесь нет и в помине. Зато спиртного — хоть отбавляй. Видимо, администрация горплодоовощторга считает, что, открывая винный отдел, достаточно будет того, что вино сделано из фруктов? Как знать...

Подходим к одному из покупателей, знакомимся.

— Сухарев В., приехал в этот магазин из 8-го микрорайона, — представляется он.

— По какому поводу намечается торжество? — интересуемся.

— Вчера у друга был день рождения, вот взял бутылку.

— А у вас? — обращаемся к другому покупателю.

— Я в честь выходного, — последовал ответ. — А что еще делать?

Но вот в магазин торпливым шагом вошла женщина и попросила подать три бутылки яблочного вина. На нашу просьбу познаторкнуться ответила категорическим отказом.

— Я в отпуске, что хочу и делаю и вам не мешаю.

Нам-то нет. Но вот друг? Чтобы проверить это, нам пришлось последовать за ней до самого дома.

И вот что услышали от соседки. Оказывается — это гражданка А. А. Дорошина.

— Конечно, мешают, — замечают жильцы. — Сколько раз по пьянке забывали закрыть краны и затопили соседей. Да и ночью беспокоят пьяными криками, руганью...

Мы посетили еще ряд продовольственных магазинов и пришли к выводу, что крепкие напитки все активнее перемещаются в неспециализированные магазины. Желание могут приобрести их, начиная с восьми часов. А вот, например, выпить стакан воды или сока в это время не во всех магазинах можно.

В магазине № 48 по ул. Вокзальной отдел «Вино-коньяк» тесно соседствует с кафетерием. И довольно любопытную и печальную вещь мы обнаружили. Кафетерий начинает свою работу с 11 часов, а отдел

где продают спиртное, с 8 утра. Значит, чтобы попить воды, нужно ждать 11 часов, а вот вино — пожалуйста, вам его отпустят в 8 утра.

Настораживает то, что этот магазин расположен на центральной магистрали, предназначенной для грузовых машин. Здесь же, невдалеке, расположена забетонированная площадка для временной стоянки автомашин, следующих дальним рейсом. А рядом находится кафе, где также продается спиртное. Все предусмотрели — одно забыли учесть — соблазнов для страдающих выпить — хоть отбавляй.

С несвоей картиной столкнулись мы на этой магистрали: большинство водителей, останавливающихся отдохнуть, покупают спиртное. Неудивительно, что каждое второе дорожное происшествие совершается в пьяном виде.

Выводы такие: решать проблему преодоления пьянства надо последовательно — применять весь комплекс мер — и медицинских, и организационных, и воспитательных, и административных.

Пьяницы должны почувствовать силу общественной нетерпимости.

В. ЕГОШИНА,
секретарь комиссии по борьбе с пьянством,
Н. КИРЯКОВ,
начальник кабинета профилактики ОВД,
Н. ШЕВЧЕНКО,
редактор радиовещания,
Л. ЧЕРТИХИНА,
наш корреспондент.

Эти и другие меры позволят улучшить работу предприятия по заготовке вторичного сырья. Вместе с тем, в работе коллектива имеются определенные трудности и перешенные вопросы. Предприятие не имеет своего водоездного пути и погрузочно-разгрузочной площадки, поэтому сырье приходится возить на большие расстояния по улицам города.

Каждый день люди пользуются услугами магазинов, особенно продовольственных. Что они могут там купить? Как их там встречают? Как разговаривают с ними? Сколько времени тратят покупатели на бытовые хлопоты? Вопросов много, и по тому, как они решаются, люди судят о работе торгующих организаций.

Добросовестный труд лучших работников торговли отмечается высокими наградами, они пользуются почетом у людей. Среди прафланговых торговли и Галина Александровна Красовская, продавец магазина № 48 горторга. Ее фотография занесена на городскую Галерею передовиков. Чем же заслужила она такое уважение людей? За что удостоена чести?

ПО ТИХИМ улнам города утром спешит народ на работу. Спешит и Галина. Впереди у нее новый рабочий день, как всегда беспокойный, нелегкий. Но, как ни странно, это ее почему-то радует. Галина не раз спрашивала:

— Почему выбрала продовольственный магазин, ведь в промтоварном легче? И она неизменно отвечает:

— Да, в продовольственном труднее, в промтоварном магазине спокойнее, тише... Но это не так уж хорошо. У нас же всегда оживленно, ритм работы не утихает. Здесь я чувствую себя в гуще жизни. Здесь я чувствую, что торговля — мое призвание.

А с чего же все началось? С детства? Но кто из нас не увлекался играми в «магазин», не «готовил на кухне», не «ленил» кукол... Галина тоже увлекалась этими играми, особенно ей нравилось быть продавцом: она ловко орудовала совочком, взвешивая «покупателя» «товар». Ей нравилось то сосредоточенное внимание, с каким «покупатели», ее сверстники — подружки, следили за ее движениями.

Но увлечения детства как приходят, так чаще всего и уходят. И Галина вслух никогда не говорила, что хочет стать продавцом. Тем не менее, когда перед ней вплотную встал вопрос: «Кем быть?» — она, не раздумывая, пошла работать ученицей продавца в гастроном № 7 УРСА АЭС. А через два года перешла в магазин горторга. Причину перехода объяснила просто:

— Там трудятся мои подружки. Хочу быть к ним поближе, будем работать вместе.

Это было два года назад. Галина была вначале младшим продавцом, а теперь она продавец.

ОДИН ИЗ САМЫХ острых вопросов в работе продавца — взаимоотношения с покупателями. Что делает их сердечными? Вежливость и доброжелательность — первичные качества для тех профессий, где постоянен контакт со множеством людей. Это заповедь работника сферы услуг. И ее Галина Красовская запомнила четко, с первых шагов работы в торговле. Часто и сегодня она вспоминает наставления Е. П. Ермолаевой, которая в то время была директором гастронома № 7.

— Запомни, Галина, главное: покупатель всегда прав. А ты своей выдержкой, хладнокровием убеди его. Если не сумела сделать этого — вини себя.

Этому Галина и ее подруги учат и нынешний их наставник — директор магазина А. Э. Путнина.

Наука лопать Галина не любит. За четыре года работы в торговле всякий

Наш современник
ДЕНЬ ЗА ДНЕМ



покупатель встречался ей — и добродушный, и привередливый. Порой так и подмывало капризному покупателю ответить резко, но сдерживалась... А потом радовалась этой победе над собой.

В магазине действует принцип взаимозаменяемости, поэтому, когда нужно, Галина работает за продавцом, то кассиром. И когда выполняет обязанности кассира, не устает говорить клиентам хорошие слова, отвечать несколько раз на один и тот же вопрос, не скучится лишней раз улыбнуться. Она считает день удачным, если в ответ на свою доброжелательность увидела теплую улыбку покупателя.

И очень недовольна, если вдруг заметит в своем голосе нотки раздражения. Еле заметные, но... Недовольна даже в том случае, если покупатель и не уделил ей, покинул магазин в хорошем настроении. «Учись, подружка, сдерживать себя», — мысленно говорит тогда она себе.

КОЛЛЕКТИВ в магазине в основном молодежный. Девушки старательные, вежливые, внимательные. Работают они с огоньком, фантазией. Каждая стремится создать в магазине атмосферу доверия.

Покупатели хотят видеть в глазах продавцов горячее желание услужить — в лучшем понимании этого слова. И это верно. Значит, нужно пойти навстречу этим желаниям.

Когда я разговаривала с Красовской, то вспоминала случай, когда одна продавщица с раздражением сказала покупателю: «А Вы попробуйте стать на мое место».

— Как Вы считаете, Галина, она права?

— Не права. Каждый должен оставаться на своем месте. Совсем не случайно так часто говорят, что в торговле должны приходиться только те, кто понимает, что работа продавца должна приносить людям радость, хорошее настроение.

Да, за прилавком особенно заметны и ветераны острившие, с наглухо закрытым сердцем ремесленники. Такие гасят радость покупки...

Галина же и ее подруги по мере возможности стараются рассказать покупателям о том или ином товаре. Искренне радуются, когда видят, что это им интересно.

— И этот интерес покупателей понятен, — говорит Г. Красовская. — Жаль только, что не всегда он учитывается. Сам же покупатель не всегда подойдет с вопросом, постесняется. Значит, нам самим надо чаще подходить к нему, советовать, предлагать. Покупатель доволен, и ты — тоже.

Мне нравится моя работа, менять ее не собираюсь. Каждый день — новые встречи с людьми. И каждая встреча как бы приближает меня к их жизни. Вот вчера пришла в магазин старая женщина, долго ходила по отделам, чего-то искала, а найти не могла.

— Бабушка, что Вам нужно? — спрашиваю ее.

— Да вот соседка принесла сейчас баночки как-то красивые, а я их у вас не вижу.

Что ж, надо помочь бабушке. А тут подходит другая покупательница и доверительно сообщает:

— Сноха внука вчера родила, надо бы отвести ей в больницу что-нибудь вкусное и полезное. Посоветуйте, что купить?

Надо помочь и ей. И не только это сделать, но и разделить радость бабушки. Вот так и проходит день за днем.

Хорошая у нас работа. Вот сегодня десятиклассники задают себе вопрос: «Куда пойти работать?». Считаю, что совсем неплохо заняться торговым делом. Нелегко у нас, не спорю. Однако трудности не страшны, если рядом с тобой добрые товарищи, если ты трудился в сплоченном коллективе.

У нас в магазине нет недостатка. И объясняется это прежде всего тем, что мы доверяем друг другу. И покупатели — люди честные. Хотя иногда приходится поворачиваться...

У МЕЮТ Галина и ее подруги не только хорошо трудиться, но и весело отдыхать. Достаточно сказать, что четыре работницы магазина (среди них и Красовская) поют в хоре горторга. Три раза в неделю собираются на речешки.

К 40-летию Победы на встрече с ветеранами поэмы участники художественной самодеятельности выступили с концертной программой.

В этом году Галина избрана комсоргом группы — 15 комсомольцев в магазине. Их вожаком стала не случайно — пользуется Красовская уважением среди своих сверстников, товарищей по работе, за добросовестное отношение к делу, за мастерство.

Галина принимала участие в конкурсе «Лучший по профессии», который проводился в объединении, и заняла первое место.

— Довольны Вы своей судьбой, Галина?

— Довольна. С торговлей думаю связать всю свою жизнь.

— Значит, сомнений в правильности избранного пути нет?

— Сомнений нет.

Г. БУРТОВАЯ.

На снимке: Г. Красовская.

Фото Б. Воронкина.

ЧТОБЫ ЗНАТЬ ВОЗМОЖНОСТИ ХОЗЯЙСТВ

Удовлетворение жизненных запросов советских людей было и остается важнейшим программным требованием нашей партии. Новое свидетельство верности этому принципиальному курсу — разработанная в соответствии с решениями XXVI съезда партии Продовольственная программа СССР. Колхозы и совхозы были и остаются основой социалистического сельского хозяйства. Но это вовсе не означает, что можно пренебрегать возможностями личных подсобных хозяйств. Практика свидетельствует, что они могут быть существенным подспорьем в производстве мяса, молока и других продуктов. Учет, который будет проведен в мае — июне текущего года, установит общий размер посевных площадей сельскохозяйственных культур по обществу населению. Важнейшим условием проведения учета является обеспечение полной достоверности данных о размерах посевов сельскохозяйственных культур.

Должны быть учтены все посевы, принадлежащие населению, независимо от того, на каких землях они расположены: на приуса-

дебных участках, на землях колхозов, совхозов и других государственных сельскохозяйственных предприятий, на землях госземзапаса и лесных организаций, промышленных и других предприятий и организаций, на полосах отчуждения железных, шоссе и грунтовых дорог и водных путей.

Учет посевных площадей в хозяйствах колхозов, рабочих и служащих и других групп населения в сельской местности проводится сельскими Советами, для этого они подбирают специальные регистраторы. В городе учет посевных площадей у населения организует информационно-вычислительный центр государственной статистики (РНИЦ) совместно с секретарем городского Совета народных депутатов. До начала учета территория города распределяется на учетные участки. Регистраторы (счетчики) посевов у городского населения выделяются предприятиями и организациями города.

Размеры посевов на участках колхозов, рабочих и служащих и других групп населения города и сельской местности устанавливаются путем опроса домохозяйств с обязательным осмотром посевов в натуре.

записи их в переписные бланки должна заверяться подписью домохозяйств по каждому хозяйству отдельно.

Посевы сельскохозяйственных культур, произведенные на участках садоводческих товариществ, учитываются на основании справок, представленных в РНИЦ председателями правлений садоводческих товариществ.

Регистраторы и председатели правлений садоводческих товариществ, подписавшие отчеты, несут персональную ответственность за правильность и точность сообщенных сведений.

К 1 августа 1985 года по итогам сплошного учета посевных площадей у населения ЦСУ союзных республик представляет ЦСУ СССР доклад, который должен содержать изменения, произошедшие с 1976 по 1985 год, как количественные, так и структурные, основные причины сокращения или увеличения посевных площадей сельскохозяйственных культур у населения. Успех проводимого учета будет зависеть от того, насколько серьезно к этому отнесутся руководители предприятий, организаций, которые обязаны выделить счетчиков, от добросовестного отношения счетчиков, председателей правлений садоводческих товариществ к порученному им делу.

А. ЖУКОВА,
зам. начальника информационно-вычислительного центра по статистике.

Беседа юриста

Новое об уплате алиментов

В целях улучшения материального обеспечения детей, родители которых скрываются и уклоняются от уплаты алиментов, принят новый закон, он введен в действие с 1 января 1985 года.

Постановлением Совета Министров СССР от 6 февраля 1985 года, которым регулируется порядок и размеры выплаты пособий на детей в период розыска родителей, установлено, что размер пособия, выплачиваемого на одного ребенка, составляет 20 рублей, на двоих детей — 30, на троих 40, на четверых и более детей — 50 рублей в месяц.

Право на такое пособие имеют взыскатели (мать, отец, опеку, попечитель), не получающие присужденных им по решению суда алиментов из-за уклонения должников от их уплаты. Пособие выплачивается независимо от получения на детей других пособий.

Такое пособие назначается при условии, если должнику объявлен розыск определенным судом или судьей и в течение месяца со дня получения этого определения органами милиции место жительства должника не установлено.

Взыскатель, имеющий право на пособие, должен обратиться в городской отдел социального обеспечения по месту своего жительства с заявлением о его назначении. К заявлению необходимо приложить сообщение органа внутренних дел о том, что в месячный срок место жительства должника, разыскиваемого по определению суда, не установлено, а также справку с места жительства заявителя о совместном проживании с ним ребенка.

Это заявление должно быть рассмотрено комиссией по назначению пенсии при исполнении городского Совета народных депутатов в срок не более 10 дней с момента поступления заявления.

при исполнении городского Совета народных депутатов в срок не более 10 дней с момента поступления заявления.

В случае отказа в назначении пособия заявителю возвращаются все документы, и в таком случае он имеет право обжаловать это решение в 10-дневный срок со дня получения сообщения в исполнительном (городском) Совете народных депутатов, решение которого является окончательным.

В случае лишения родителя, получающего пособие, родительских прав, смерти получателя и в некоторых других случаях выплата пособия приостанавливается.

Выплата пособий может быть прекращена решением комиссии по назначению пенсий в случаях: установления места нахождения должника, достижения ребенком 18 лет, смерти должника, помещения ребенка в детское учреждение на полное государственное обеспечение и в некоторых других случаях.

Выплата пособий возложена на органы социального обеспечения и производится за счет сумм, взыскиваемых с родителей, уклоняющихся от уплаты алиментов, выплаченных в период розыска родителей с начислением 10 процентов на эти суммы.

За злостное уклонение от уплаты по решению суда средств на содержание несовершеннолетних детей родители привлекаются к уголовной ответственности по ст. 122 Уголовного кодекса РСФСР.

Судебная практика свидетельствует о том, что число таких преступлений является распространяемым. О злостном неплатель-

же алиментов ежегодно возбуждается значительное число уголовных дел. Обычно на скамье подсудимых появляются лица, не имеющие постоянного места жительства, часто меняющие место работы или вовсе не работающие, а также работающие временно, злоупотребляющие спиртными напитками.

14 марта горнарсудом были рассмотрены три уголовных дела о злостном неплательстве алиментов. В этот день трое — Р. М. Джамалов, Ю. А. Еремин, А. В. Уткин — были осуждены за злостное уклонение от уплаты алиментов к различным мерам наказания, предусмотренным ст. 122 УК РСФСР.

Уткин осужден за неуплату алиментов к 3 годам ссылки. Еремин, имеющий задолженность по алиментам с октября 1984 года, осужден к одному году лишения свободы с направлением на стройку народного хозяйства. Джамалову, имеющему задолженность по алиментам в пользу двоих детей с мая 1984 года, суд назначил меру наказания в виде одного года лишения свободы с содержанием в исправительно-трудовой колонии строгого режима.

Правоохранительным органам, а также администрации предприятий и общественных организациям по месту работы и жительства нужно больше внимания уделять профилактике этого вида правонарушений, чтобы заставить уважать закон родителей, забывающих свои обязанности по содержанию детей.

В. БОБРЫШЕВА,
пом. прокурора города.

Выставки

МОЛОДЫЕ

ХУДОЖНИКИ — ФЕСТИВАЛЮ

Эта выставка молодых художников посвящена XII Всемирному фестивалю молодежи и студентов. На ней представлены произведения живописи, графики, прикладного искусства. Впервые она организована в выставочном зале реставрированного здания, принадлежащего детской художественной школе. На ней представлены 11 авторов. Девять из них являются преподавателями школы.

ЗНАКОМЯСЬ с выставкой, невольно задерживаясь у полотен выпускника школы, ныне преподавателя СПТУ № 63 С. Зюкина. Особенно привлекают внимание его картины «Память», на военную тематику, «Мост», «Весенний город».

Обращает внимание работа выпускника Саратовского художественного училища А. Белкова «Хирургический день». Совет и манит в путь петляющая дорога. Романтикой веет от изображенного пейзажа и фи-

гурки одинокого путника.

Но особенно большое впечатление оставляют картины, безусловно, талантливой художницы Л. Розановой. Она любит природу и часто обрабатывает к этой теме. В результате появились такие работы, как «Ольшаник», «Осенние травы», «Перед дождем», «Зимний день».

«От Советского информбюро...» — так названа картина. Художница нашла средства, чтобы отобразить состояние людей, внимательно вслушивающихся в сообщения с фронтов Великой Отечественной войны по радио.

На выставке присутствующие с интересом познакомились с работами В. Мостового, Т. Середенковой, В. Роскошной и других.

Здесь представлены гобелены, холмовская роспись, выполненные В. Нестеренко и Т. Середенковой.

А. АШИМОВ.

40 - летию Великой Победы посвящается
Скоро на экране кинотеатра
«РОССИЯ»
будет демонстрироваться новый фильм



Господин Великий Новгород — так наши предки называли гордость городов русских. Много раз приходилось его гражданам бросать мирные занятия и вставать на защиту родных стен. И вот рвутся к Новгороду пресмыкающиеся псов-рыцарей — гитлеровцы. Рвутся, чтобы превратить гордость славян в руины.

В городе — эвакуация. С Софийской звонницы снимают колокола. Но переправить их на барже не удастся — она нужна для спасения детей. В Новгород вступают гитлеровцы. Немецкий генерал отдает приказ: найти и доставить в Берлин кремлевские колокола, а город уничтожить. Повски фашистов безуспешны — колокола надежно спрятаны. Гораздо труднее спасти от фашистских вандалов город...

О героизме и мужестве, проявленных при обороне и спасении Новгорода партизанами и подпольщиками, рассказывается в этом фильме, основанном на реальных фактах.

Режиссер-постановщик и соавтор сценария фильма — народный артист РСФСР А. Салтыков, картины которого «Друг мой, Колька», «Председатель», «Возврата нет», «Сибирячка», «Емелин Пугачев», «Польня — трава горькая» пользуются большим успехом у широкой зрительской аудитории.

Главную роль секретаря Новгородского горкома партии Алексея Бородин сыграл О. Стриженов. Имя этого популярнейшего актера тесно связано в памяти зрителей с такими незаурядными фильмами советского кино, как «Сорок первый», «Овод», «Хождение за три моря» и другими картинами.

Создана лента на киностудии «Мосфильм».

На лесоторговой базе
ИМЕЮТСЯ В ПРОДАЖЕ
пидоматериалы разных пород, строительный лес, подтоварник, столбы заборные, штакетник, дрань штукатурная, оконные и дверные блоки, доски для пола строганные, ящики посылочные, сухая штукатурка, шифер, цемент, краска голубая, алебастр, мел брикетный, ванны чугунные, кисти мохляные, венки «сорго», печное литье, ведра цинковые, дома садовые, лопаты штыковые и совковые, шурупы, гвозди строительные, грабли, рубероид, электролампочки, косы, мотыги, окучники, штыковки, парники садово-огородные, крышки капроновые, решетки для раковин, вилы, замазка оконная, раковины, полозья для мебели, петли розальные, навесы форточные и дверные, набор ручек для дверей, замки разные, пружины дверные, плоскогубцы, брусочки для кос.

Обращаться по телефону: 9-47-41. Проезд автобусом № 5 до остановки «Деревообделочный завод».

Бюро путешествий и экскурсий
ПРЕДЛАГАЕТ ПУТЕВКИ
на маршруты

железнодорожные:
Новороссийск — с 1 по 9 июня стоимостью 112 рублей,
Волжский — Волгоград — с 23 по 27 июня стоимостью 70 рублей,
Нарва — Таллин — с 23 июня по 2 июля стоимостью 140 рублей,
Харьков (для школьников) — с 30 июня по 8 июля стоимостью 122 рубля;

авиационные:
Лагодехи — Гагра — с 8 по 29 июня, с 28 июня по 19 июля стоимостью 297 рублей,
Пятигорск — с 8 по 20 июня, с 6 по 18 июля стоимостью 158 рублей,
Невинномысск (для школьников) — с 8 по 14 июня стоимостью 135 рублей,
Кизилюк — Криуляны — с 16 по 22 июня стоимостью 155 рублей,
Невинномысск — Теберда — с 19 июня по 2 июля стоимостью 180 рублей,
Краснодар — Сочи — с 20 июня по 8 июля стоимостью 265 рублей,
Сочи — с 26 июня по 17 июля стоимостью 270 рублей.

В стоимость путевок входят оплата за проезд, проживание, экскурсионное обслуживание, питание.

Обращаться по адресу: ул. Ленина, 122а, телефон 4-58-70.

2-2

Врач предостерегает
**КУРЕНИЕ —
ВРАГ ЗДОРОВЬЯ**

Курение является наиболее распространенной вредной привычкой. Основное действующее вещество табака — никотин — является слабым стимулятором центральной нервной системы, обладает легким возбуждающим действием. Но это только на первых порах, а в конечном счете никотин приводит к истощению нервной системы, ибо для получения стимулирующего эффекта курящий должен чаще курить.

Это в свою очередь приводит к тому, что организм получает больше никотина — яда, действующего на центральную нервную систему, что вызывает головные боли, головокружение, сухость во рту, нарушение сна и другие симптомы.

При частом и длительном курении возникает физическая зависимость в виде тягостных ощущений в теле и, наконец, психическая зависимость для достижения возбуждающего эффекта. В конечном счете возникает своего рода никотиновая наркомания. Все это выводит из равновесия центральную нервную, сердечно-сосудистую системы, систему дыхания и работу внутренних органов.

У курильщиков возникают частые дисфории, особенно когда они лишаются курева, они становятся раздражительными, вспыльчивыми и даже злобными.

При расшатанной нервной системе возникают быстрее и легче различные заболевания. А именно: инфекционные заболевания, бронхиты, эмфизема легких, язвенная болезнь желудка, гастриты, инфаркты, воспалительные заболевания печени, желчных путей, кишечника, злокачественные новообразования.

Особенно опасно курение для людей, уже страдающих теми или иными заболеваниями. Так, смерть при эмфиземе легких у курильщиков выше в 25 раз, чем у некурящих, при хронических бронхитах в 21 раз, при ишемической болезни сердца — в 3,5 раза. Курение усугубляет течение язвенной болезни желудка.

Курильщики формируются чаще и быстрее среди детей и подростков, поэтому на это надо обратить особое внимание взрослым и именно курильщикам. Тот, кто курит, не должен это делать при детях и подростках, не показывать им дурной пример.

Для избавления от курения необходима большая сила воли, бросать курить надо сразу и навсегда. Можно прибегнуть к помощи медицины с назначением медикаментозных средств, которые помогают быстрее отвыкнуть от курения.

Н. ЗАДОНЦЕВ,
врач-психиатр.

Судят товарищи

Комиссия по борьбе с пьянством и алкоголизмом электроремонтного цеха отдела главного энергетика производственного объединения «Химволокно» рассматривала дело слесаря-электрика А. Я. Вдовина, допустившего нарушение общественного порядка.

Решением комиссии Вдовину

объявлено общественное порицание с опубликованием в газете.

Ю. ФЕДОСЕЕВ,
председатель комиссии по борьбе с пьянством и алкоголизмом.

Редактор
В. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ

БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ И ИНФОРМАЦИИ
НАСЕЛЕНИЯ

(ул. Комсомольская, 35, кв. 1 Телефон 4-05-42)

ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ

во Дворец культуры химиков костюмера-швею.

в транспортное предприятие «Транссельхозтехника» водителей автомобилей, кузнеца ручнойковки, аккумуляторщика. 2-2

на птицефабрику «Балаковская»: старшего инженера-теплотехника, старшего инженера-механика, слесарей-ремонтников, шоферов, тракториста-бульдозериста, слесаря-сантехника, уборщицу. 2-2

Горрайсовет ВДОАМ
ПРОИЗВОДИТ НАБОР НА КУРСЫ
по подготовке водителей категории А (водитель мотоцикла, мотороллера), категории В (водитель автомобиля).
За справками обращаться по адресу: ул. Коммунистическая, 52, телефон 4-12-74. 5-2

Среднее профессионально-техническое училище № 63

ОБЪЯВЛЯЕТ ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЙ НАБОР

на специальность швей-мотористка (по изготовлению женской и детской легкой одежды). Срок обучения 1 год.

Производственная практика и трудоустройство после окончания училища будут проходить на швейной фабрике Саратова. Нуждающимся фабрика предоставляет общежитие. 2-1

АТП-5 ПРОИЗВОДИТ НАБОР

на курсы по подготовке водителей категории С с отрывом и без отрыва от производства. За справками обращаться в отдел кадров АТП-5. 2-1

Производственное управление «Волоканал» напоминает абонентам, что полив приусадебных участков необходимо производить с 23 до 6 часов. В случае нарушения времени полива вода будет отключена.

В КИНОТЕАТРАХ

29 мая.
Россия.
ЗВЕЗДНОЕ ЛЕТО в 9. В ДЖАЗЕ ТОЛЬКО ДЕВУШКИ — в 10.45, 12.40, 15, 17, 19, 21.
Космос.
Мультсборник ЗИМА В ПРОСТОКВАШИНО — в 9. АФРИКАНЕЦ — в 10.45, 12.40, 21. Кино-

панорама ГРЭС БЕЗ МАРКИРОВКИ — в 15, 17, 19.
20 лет ВЛКСМ. Большой зал. ТРЕТЬЯ СТОРОНА МОНЕТЫ — в 11, 13, 15, 17, 18.50, 21.
Зал повторного фильма. МАГИЯ ЧЕРНАЯ И БЕЛАЯ — в 14. У ОПАСНОЙ ЧЕРТЫ — в 12, 16, 18.15, 20.
Октябрь.
КОШЕЙ БЕССМЕРТНЫЙ — в 9.15, 11. АНГАР-18 — в 13, 15.
ОДНА ОШИБКА (две серии) — в 17, 20.

НАШ АДРЕС: площадь Свердлова, 4а. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 4-07-84, зам. редактора — 4-07-61, ответственный секретарь — 4-07-40, отдел партийной жизни — 4-16-79, отдел промышленности — 4-06-87, отдел писем — 4-15-01, бухгалтерия — 4-25-67.

Отпечатана способом высокой печати в полиграфическом объединении «Авангард» управления издательства, полиграфии и книжной торговли Саратовского облисполкома г. Балаково, пл. Свердлова, 69. Объем 1 п. л., заказ № 86, тираж 25260.